Popisna statistika
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Nahodny vyber z normaéalneho rozdelenia
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Intervaly spolahlivosti pre parametre normalneho rozdelenia

1.
a) Interval spolahlivosti pre strednti hodnotu u, rozptyl o? zndmy
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b) Interval spolahlivosti pre strednti hodnotu p, rozptyl o2 neznamy
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d) Interval spolahlivosti pre rozptyl o2, strednd hodnota p nezndma
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a) Interval spolahlivosti pre rozdiel strednych hodnét (pu; — p»), rozptyly o7 a o3
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b) Interval spolahlivosti pre rozdiel strednych hodnot (pu; — p2), rozptyly o? # o3
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c) Interval spolahlivosti pre rozdiel strednych hodnodt (u; — p2), rozptyly o? = o2
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Testovanie Statistickych hypotéz

Testy hypotéz o parametroch normalneho rozdelenia

1. Testy hypotéz o parametroch p a 02 normélneho rozdelenia

a) Test hypotézy o u, rozptyl o? zndmy
Ho:p=po proti Hi:p# po

Testovacia Statistika

X _
v=2"H m

o
H, zamietame ak |U| > k,.
Hy:p=po proti Hy:p>po resp. Ho:p= po
Hy zamietame ak U > ko, resp. U < —ko,
b) Test hypotézy o u, rozptyl o? nezndmy.
Ho:p=po proti Hi:p#po

Testovacia Statistika

X —
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H, zamietame ak |T'| > t,(n —1).
Hy:p=po proti Hyp:p>po resp. Ho:p=pg
H, zamietame ak T' > to,(n — 1) resp. T < —toq(n —1).

2, strednd hodnota p neznama

c) Test hypotézy o o
Hy:0?=0} proti H,:0*# o}
Testovacia Statistika
»_ (n-1)8%
X = 2
9

Hy zamietame ak x? < x%_%(n —1) alebo x2> x2% (n—1).

Hy:0°=0) proti H,:0>> 02 resp. Hy:0>=02

Hy zamietame ak x2 > x2(n —1) 7resp. x2<x?_,(n—1).

2. Parovy test

proti H;:pu < pg

proti H;:pu < pg

proti H;:0’< o2

Hy:py —py=A proti Hy:py—ps #A

Testovacia Statistika B
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Hy zamietame ak |T'| > t,(n — 1).



3. Test rovnosti parametrov dvoch normalnych rozdeleni

a) Test rovnosti rozptylov, stredné hodnoty nezndme. F-test
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Testovacia Statistika
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Hy zamietame ak F < F;_a(n—1,m —1) alebo F > Fs(n—1,m —1).

2

F

H,:0?=02 proti H,:0?> 02 resp. Hy:0l =02 proti H,:0’ < o3

H, zamietame ak F > F,(n—1,m —1) resp. F<F,_,(n—1,m—1)).

b) Test rovnosti strednych hodnot, rozptyly rovnaké. Dvojvyberovy Studentov
test

Hy:py = py proti Hiy:py # po

Testovacia Statistika
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Hj, zamietame ak |T'| > t,(n +m — 2).
Hy:py=py proti Hy:pg > po resp. Ho:pp =py proti Hp:py < po

Hj zamietame ak T' > to(n+m —2) resp. T < —tan(n +m — 2).
c) Test rovnosti strednych hodnot, rozptyly rozne. Cochranov- Coxov t-test
Hy:py = p2 proti Hi:py # po

Testovacia Statistika je
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Hy:py=py proti Hip:py > py resp. Ho:pg =po proti Hip:py < po

H, zamietame ak |T'| > t}, kde t}, =

Hy zamietame ak T > t5, resp. T < —t5,.



Regresna a korelacna analyza

Regresna priamka
Systém normalnych rovnic pre priamku
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Rozptyly odhadov
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Testy hypotéz o parametroch
H()Z ,61:0 pI‘Oti Hll ,61#0

Testovacia Statistika
(b1 —0)

s(b1)

H, zamietame na hladine vyznamnosti «, ak |T1| > to(n — 2).

Hy: [By=0 proti Hy: p[g#0

T =

Testovacia Statistika
(bo — 0)

s(bo)
H, zamietame na hladine vyznamnosti «, ak |Tp| > t4(n — 2).

Intervaly spolahlivosti
100.(1 — @)% interval spolahlivosti pre parameter 3;
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Test adekvatnosti regresného modelu, analyza rozptylu pre regresnta priamku

n 1 n 2
Se=) Vi-- (ZY>
i=1 =1
n n 1 n 2
Su=bo) Yitbh ) mYi— - <ZY>
i=1 i=1 =1
n n n
Sn=) Y by Y Yi=b ) ;Y
i=1 i=1 =1

Test adekvatnosti regresného modelu
Hy: model nie je adekvatny proti H;: model je adekvatny
Testovacie kritérium
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H, zamietame na hladine vyznamnosti «, ak F' > F, (1, n — 2).

ZdruZené regresné priamky

Koeficient korelacie
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